

兩船東海相撞 巴籍油船32人失聯

中國交通部速派船搜救 港籍散貨船21船員獲救

香港文匯報訊 據中新社報道，交通運輸部消息，6日20時許，巴拿馬籍油船「SANCHI」輪與香港籍散貨船「CF CRYSTAL」輪在長江口以東約160海里處發生碰撞。事故造成油船「SANCHI」輪全船失火，船舶右傾，32名船員失聯；散貨船「CF CRYSTAL」輪有破損，不危及船舶安全，21名船員已被安全救起。

中國交通運輸部高度重視，立即對搜救和清污工作作出部署，要求中國海上搜救中心以及上海海上搜救中心協調派出力量前往搜救。截至7日9時，海事執法船「海巡01」以及專業救助船「東海救101」、「東海救117」已抵達現場，「中國海警31240」船、3艘專業清污船以及大馬力拖輪正趕往現場，上海市消防局已派出消防專家隨船前往。

海面有油污 搜救進行中

經中國海上搜救中心協調，韓國海洋警察廳已派出1艘海警船和1架固定翼飛機抵達現場。目前，油船「SANCHI」輪處於漂浮狀態，仍在燃燒，海面上有油污，搜救行動正在緊張進行中。

據了解，巴拿馬籍油船「SANCHI」輪隸屬伊朗光輝海運有限公司(BRIGHT SHIPPING LIMITED)，船長274米，載凝析油約13.6萬噸，由伊朗駛往韓國，船上32人，其中伊朗籍30人，孟加拉籍2人，目前處於失聯狀態；香港籍散

貨船「CF CRYSTAL」輪隸屬浙江溫嶺長峰海運有限公司，船長295米，載糧食6.4萬噸，由美國駛往中國廣東，船上21人，全部為中國籍。

外交部發言人耿爽昨日就東海海域發生船隻碰撞事故答記者問時表示，中國政府對此高度重視，已經派出多艘搜救船隻到現場進行搜救。

有記者問：據報道，一艘巴拿馬籍油船與一艘中國香港散貨船在東海發生碰撞，你能否介紹相關情況？中方為此做了哪些工作？

耿爽說，據了解，6日晚，一艘巴拿馬籍油船與一艘中國香港散貨船在長江口以東約160海里處發生碰撞。事故造成油船失火，散貨船破損。

他表示，中國政府對此高度重視，已經派出多艘搜救船隻到現場進行搜救，目前已救起部分船員，仍有部分船員失聯。同時中方也已派出清污船隻趕往現場，防止發生次生災害。目前事故原因還在調查中。



■昨日，巴拿馬籍油船「SANCHI」輪(左)在燃燒，中國救助船(右)抵達現場。

新華社

上合國際體育健康產業高峰論壇昆明舉行

香港文匯報訊(記者 朱輝報道)上合國際馬拉松系列活動日前在雲南昆明拉開帷幕，以包括國際體育健康產業高峰論壇、上合昆明國際馬拉松和新年晚會在內的「體育+健康+文化」三場精彩大戲，迎接中國擔任上合組織輪值主席國並主辦2018年峰會，共同推進上合組織實現新發展。其實，從2016上合昆馬，到上合亞信2017阿斯塔納國際馬拉松，再到2017上合昆馬系列活動，短短一年，上合國際馬拉松系列活動已舉辦3場大型賽事，也以強盛的生命力和影響力，開創了上合組織各國體育文化交流先河。

據悉，此次國際體育健康產業高峰論壇以「聚焦體育健康，共創美好生活」為主題，分享上合組織各國經驗做法，為推動體育運動、體育健康產業發展提供新思路、新模式，開創了上合昆馬「體育+健康」系列活動新模式。

主辦方介紹，此次以2017上合昆明國際馬拉松賽事為契機，充分發揮上海合作組織的國際

影響力，邀請了上合組織18國相關部門代表，分享各國經驗和做法，研討體育健康產業發展，搭建中國與上海合作組織成員國、國內體育和大健康行業領軍者的交流合作平臺，推動中國體育和大健康產業跨越式發展，同時助力打造昆明「中國健康之城」。

雲南省副省長高峰在論壇上指出，雲南得天獨厚的氣候優勢、環境優勢、區位優勢、開放優勢，以及成熟的旅遊資源，為發展健康體育產業奠定了良好的基礎。「雲南將借助外力、吸引投資，打造品牌產品，建成中外知名的高原體育訓練基地和體育比賽、體育休閒、體育旅遊、體育用品產銷大省。」他說，「努力把昆明打造成為健康產業發達、健康服務完善、健康品牌靚麗、健康文化鮮明、具有國際影響力的中國健康之城。」

塔吉克斯坦共和國政府青年和體育委員會副主席季爾紹特·納扎羅夫由衷讚賞稱，「上合馬拉松賽從中國擴展到上合大家庭，從體育運動擴展

到健康領域，不斷給我們帶來新的驚喜。」上合組織秘書長阿利莫夫也對此充滿信心，稱「發源於美麗春城的上合馬拉松賽及上合體育健康高峰論壇，將成為上合大家庭人文交流的新亮點，一定會在彩雲之南生根成長。」

體育健康與城市發展協調共贏

國家體育總局副局長、中國體育科學學會理事長李穎川表示，該高峰論壇立足上海精神與體育精神融合，尋求體育健康與城市發展的協調共贏路徑，為體育健康產業發展提供理論支撐與實踐指導，搭建中國與上合組織各國體育健康交流合作平臺，將有力促進上合組織體育與健康更好發展。

據悉，來自上合組織成員國駐華使領館官員，全國人大外事委員會、全國政協教科文衛體委員會及社會和法制委員會、中國工程院、國家體育總局、中國健康管理協會等代表約300餘人出席了高峰論壇。



■「絲韻春風」演出結束後，阿利莫夫秘書長(二排右四)向總導演王榮起(二排右五)頒授感謝狀。

香港文匯報昆明傳真



■「絲韻春風」新年晚會以馬拉松和中國文化為紐帶，傳播上海合作組織精神。圖為盛唐舞蹈。

「絲韻春風」獻演 春城享文化盛宴

香港文匯報訊(記者 朱輝 報道)炫舞羽音、盛世春光、青瓷帆影、清音十番、絲韻悠長、絲路唐風、回望精彩……一場匯聚中華文化精粹的舞蹈、樂曲、京劇、合唱、太極表演，為上合昆馬增添了熱烈歡樂的氣氛。「絲韻春風」新年晚會是上合昆馬「一場比賽兩項活動」的重要組成部分，以馬拉松和中國文化為紐帶，不斷傳播上海合作組織精神，同時也是獻給上合組織成員國、觀察員國和對話夥伴國的使節代表以及參賽嘉賓和雲南人民特別的新年禮物。

據悉，此台晚會由國家一級編劇王榮起擔任總導演，是由主創團隊歷時半年精心打造而成的「一帶一路」系列文化展演活動。展演由盛唐舞蹈、古琴與插花、太極表演、京劇表演和宮廷樂隊演奏等節目組成，洋溢着濃郁的中國文

化特色。整台晚會高潮迭起，掌聲不斷，氣氛熱烈。2,000餘名國內外嘉賓、上合昆馬運動員、上合國際體育健康高峰論壇專家學者們齊聚一堂，共享文化盛宴。

上合組織秘書長阿利莫夫，塔吉克斯坦青年和體育委員會副主席、田徑協會主席納扎羅夫，雲南省副省長高峰，雲南省委宣傳部部長趙金，阿富汗、尼泊爾、斯里蘭卡駐華大使，參賽運動員代表、國家和雲南省有關部門及賽事參與單位負責人出席了晚會。據悉，「絲韻春風」以馬拉松為紐帶，傳播中華優秀傳統文化，傳揚「綠色絲綢之路、健康絲綢之路、智力絲綢之路、和平絲綢之路」理念，曾在中國舉辦的多場國際交流活動中，為外賓演出，徐徐春風，又一次吹暖了美麗春城。

東航為救嬰緊急返航 逾百旅客表理解

香港文匯報訊 據央廣網報道，東航一航班昨日上演冬日暖心一幕，東航從日本東京飛上海浦東的航班起飛不久緊急返航日本，航班因此延誤2小時35分，但130多名旅客均表示理解。原來，東航MU576於當地時間8時52分從東京羽田機場起飛，飛機起飛30分鐘後，一名僅17月大的中國籍女嬰因耳朵疼哭鬧，家屬擔心中耳炎發作。

東航機組第一時間了解情況，徵詢家屬意見後，機長決定返航，以利於嬰兒救治。由於飛機剛剛起飛不久，飛機自重較大，為了保障降

落的安全，東航機長駕飛機空中盤旋30分鐘耗油，並通知東京羽田機場做好相關救護準備，安排救護車等待。飛機於當地時間9點47分在東京羽田機場平安降落，東航地面工作人員陪伴嬰兒一家三口下機接受救治，同機的130多名旅客表示理解。

飛機重新加油後，於當地時間11時15分再次起飛，並於北京時間13時20分抵達上海浦東機場。

據悉，經過東航駐東京羽田機場的地面工作人員的反應，嬰兒和家屬下飛機後情緒平穩，嬰兒母親和祖母將帶着嬰兒留在東京看病。

台港澳十大法治事件揭曉 「一地兩檢」等入選

香港文匯報訊(記者 趙大明 天津報道)由南開大學台港澳研究中心組織評選的2017台港澳十大法治事件近日在天津揭曉，來自兩岸暨港澳地區的六十餘位專家學者、媒體界人士齊聚津門，評選過去一年裡台港澳地區的重大法治事件。

在經過充分研討和民主投票之後，入選的十大法治事件涉及香港的包括：習近平出席慶祝香港回歸祖國20周年大會暨香港特別行政區第五屆政府就職典禮、全國人大常委會批准廣深港高鐵「一地兩檢」合作安排、林鄭月娥當選香港特別行政區第五任行政長官和香港立法會通過修訂《議事規則》決議案。

涉及台灣地區的有，台灣「大法官」釋字第748號宣告「民法」不允許同性結婚的規定「違憲」，台北地方法院判決「太陽花學運」被告全部無罪，台灣立法機構通過「公民投票法修正案」，台灣立法機構表決「促進轉型正義條例」。

入選的澳門法治事件包括，澳門特別行政區首次引用駐軍法請求救災，以及《香港特別行政區與澳門特別行政區關於建立更緊密經貿關係的安排》簽署。

中辦國辦印發意見 促城市安全發展體系建設

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央辦公廳、國務院辦公廳近日印發《關於推進城市安全發展的意見》，要求促進建立以安全生產為基礎的綜合性、全方位、系統化的城市安全發展體系，全面提升城市安全保障水準。要將生產經營過程中極易導致生產安全事故的違法行為納入安全生產領域嚴重失信聯合懲戒「黑名單」管理。

據國家安全生產監督管理總局有關負責人介紹，根據意見，到2020年，將建成一批與全面建成小康社會目標相適應的安全發展示範城市；到2035年，將建成與基本實現社會主義現代化相適應的安全發展城市；持續推進形成系統性、現代化的城市安全保障體系，加快建成以中心城市為基礎，帶動周邊、輻射縣鄉、惠及民生的安全發展型城市。

該負責人表示，要嚴密細緻制定城市經濟社會發展總體規劃及城市規劃、城市綜合防災減災規劃等專項規劃，居民生活區、商業區、經濟技術開發區、工業園區、港區以及其他功能區的空間佈局要以安全為前提；加強城市棚戶區、城中村和危房改造過程中的安全監督管理，嚴格治理城市建成區違法建設；完善高危行業企業退城入園、搬遷改造和退出轉產扶持獎勵政策。